

李紀恒：雲南夥澳門拓「兩亞」

雲南省省長李紀恒昨日率雲南代表團一行在澳門舉行滇澳·葡語國家經濟合作暨中國—南亞博覽會推介會。在澳期間，李紀恒與澳門特區政府行政長官崔世安、澳門特區政府經濟財政司司長譚伯源及澳門中聯辦主任白志健見面會談，與澳門政商各界溝通交流，並邀請他們參加將於6月6日在昆明召開的首屆中國—南亞博覽會。李紀恒(見圖)表示：「期待彩雲與金蓮攜手同行、並肩奮進，共譜雲嶺與濠江開放合作新篇章，共創互利共贏的美好未來。」 ■香港文匯報記者 王晉、倪婷、王禹 澳門報道



■滇澳·葡語國家經濟合作暨中國—南亞博覽會推介會現場。



近年來，在開放共贏的基礎上，滇澳合作規模和領域不斷擴大，方式日益多元化。截至2012年年底，澳門在雲南共投資落戶49家企業，實際到位外資7,302萬美元，澳門籍企業在雲南的製造業、服務業、旅遊、生物製藥、房地產等領域取得長足的發展，滇澳雙方在環保、旅遊、人才培訓、文化交流等領域的合作更加活躍、人員往來更加頻繁。

交通能源基建加快建設

李紀恒介紹，北接川渝、南連粵桂的南北大通道建設將在「十二五」末實現全線貫通，雲南全省電力裝機突破5,000萬千瓦；昆明正在加快建設國內第四個區域性國

際通訊業務出口局；中緬燃氣管道今年上半年將建成投運，每年可輸送天然氣120億立方米，原油管道也在抓緊推進；跨境人民幣結算461億元、位居全國前列，通關進一步便利化，將成為澳門走向「兩亞」—東南亞、南亞的重要門戶。

在與南亞、東南亞乃至泛印度洋國家和地區加強經貿交流，深化互利合作的基礎上，首屆中國南亞·博覽會將於6月6日至10日在昆明與第21屆中國昆明進出口交易會同期舉行。目前，已有32個國家和地區的1,200多家企業報名參展，申報標準展位1,400多個。李紀恒表示，誠摯邀請澳門政商界人士6月蒞臨昆明，參加首屆南博會暨第21屆昆交會，分享商機、共謀發展。

譚伯源：滇澳合作潛力大

澳門財政司司長譚伯源致辭時稱，滇澳兩地處於高速發展階段，各有優勢，互補性較強，合作潛力較大。澳

聯手打造旅遊品牌

滇澳合作，互補性強，雲南省省長李紀恒建議，未來滇澳可以進一步加強旅遊、珠寶業、經貿、會展、科教等五大領域合作，全面拓展新的合作空間。

李紀恒建議，滇澳雙方可聯手打造旅遊品牌、共享旅遊信息，共同推廣旅遊線路，合作開發旅遊產品。澳門還可充分發揮自身在高端酒店運營及管理等方面的優勢，幫助雲南提高旅遊業效益和酒店餐飲業管理及服務水平。同時，澳門以中西文化交融馳名於世，雲南多民族文化融合共生也獨樹一幟，滇澳雙方在文化產品開發、經典文化傳承與挖掘、文化遺產保護等方面的合作前景也非常廣闊。

展會合作 拓葡語國家

在未來的滇澳合作中，會展合作也是重要內容。澳門優先發展會展經濟，每年在澳舉行的各種展覽會多達40多個。雲南每年也將舉辦中國—南亞博覽會和昆交會。李紀恒建議滇澳雙方可互派團組參加彼此舉辦的展會，拓展與葡語系國家的合作與交流，捕捉更多的合作商機。

澳門政府目前正在大力部署發展中醫藥產業。雲南是世界上最獨特和最具有價值的生物基因庫，生物醫藥產業發展初具規模。李紀恒建議，雙方可在中藥及天然藥物研發、共建中藥資源研究與開發實驗室等方面加強合作，共享生物醫藥產業的市場空間。

鳳凰山

觀日

鳳凰山(Lantau Peak)是香港第二高的山峰，又稱爛頭山，因為山頂就如一個缺失了一部分的頭部，加上怪石嶙峋，故村民有此別稱。英國人初到大嶼山查問地名，村民告知為「爛頭」，故大嶼山的英文名稱Lantau Island(意即「爛頭島」)亦得自鳳凰山。

鳳凰山山頂為著名的觀日地點，漁農自然護理署於鳳凰徑第三段的伯公坳起點設立了日出日落時間表，在山頂上亦興建了山區臨時避風站，以便遊人。

前往鳳凰山觀日有兩種方法，其一是在登山前一晚，入住昂坪的旅舍。次日凌晨4時從「心經簡林」附近的「鳳凰觀日」牌坊出發，並按指示牌沿俗稱「天梯」的一段鳳凰徑登山，在早上約6時前到達山頂，等待日出的一刻。

「天梯」因梯級落差大而聞名。初段十分險要，山脊端像懸崖，梯級又長又直，對於腳力有一定考驗，惟部分路段設有欄杆，所以不算危險。如在白日，途中可以一覽大佛和昂坪全貌，經過斬柴坳後還可欣賞峻峭且形如其名的狗牙嶺。

而第二種方法，也是更多人採用的方法，則是在凌晨1點於東涌港地鐵站乘車前往伯公坳，步行一小時左右，作中段休息三小時，接着再花一小時登上鳳凰山頂，預計清晨六時便站於海拔934米的位置等待太陽的出現。

鳳凰山是大嶼山第一高峰，亦是香港西南部的最高點，不但可以飽覽無涯的滄海，更可低頭細看拜伏在你腳下的群山；若你細看每一座在你面前低頭的山嶺，會發現上面的小路，猶如一條一條的小蛇，纏繞在山腰上，那種趣味更為特別。

由於山頂經常會被雲霧籠罩，能合順利觀看日出時，有時需要些許運氣。

第1481期 旅行資訊

遠足線

長征旅行隊

5月12日「龍鼓圓頭」，8時15分屯門西鐵站C2出口輕鐵接駁巴士K52集合，乘車往小冷水起步，登龍鼓石，青山腹地，水源地休，午後圓頭山下鍾屋村散隊。山行7小時，量力參加。
查詢：9878 7146 封德梅

冬梅之友「大圍金山鍾山臺」

5月12日星期日早上8時45分大圍東鐵站E出口附近認旗集合，「海福花園對面」，準9時正起步，首經鐵索迷城，賞城門水塘美景踏仔徑緩登金山，順落華景山莊，中午適當地點大休，休後走石梨頭大蒸場，鍾山臺落美孚散隊，交通糧水自備。
聯絡電話：何國雄 9229 0611

綜合線

獵影遊

旅訊：香港歷史博物館一樓大堂於5月8日至5月27日舉行「山崩土淹話今昔—香港山泥傾瀉百年史—居安思危」展覽。展覽由土木工程拓展署主辦，透過一百多幅歷史圖片，輔以錄像片段及互動節目，介紹過去百年間發生的嚴重山泥傾瀉，並提醒市民要時刻警覺，以應付未來可能發生的山泥傾瀉事件，展覽免費參觀。

會訊：集思廣益「民國時期浸信會信徒在粵港兩地的活動及其貢獻」講座，8日(周三)晚上7時半至9時半假中環域多利皇后街9號中商大廈2樓(創Bookcafe)舉行，由香港中文大學中國歷史研究中心、香港浸會大學近代史研究中心、三聯書店主辦。講者甘穎軒博士(香港浸會大學國際學院講師)，本會鼓勵會員友好自由參加。古道行樂「連接西貢古道的分支路(從井欄樹出發)」，9日(周四)小瀝源散。鄉村探遊「新界西牛潭尾群村」11日(周六)以上集合時間地點電聯。
查詢：7551 3804 郭志標
網址：http://photohiking.com

珊瑚海渡輪服務 歡迎自由行參加

三家村(鯉魚門)←東龍島。乘雙層客船，經鯉魚門往清水灣半島對岸之南佛堂東龍島(又名東龍洲)。該島面積2.42平方公里，除了是攀石、露營、燒烤、觀星象，欣賞日出日落及拾螺垂釣的好去處外，也是探索古蹟的尋幽勝地。島上著名的炮台遺址，以及列為法定古蹟的「東龍石刻」，均值得細看。沿途可觀驚濤拍岸，一睹噴水奇岩，大開眼界。接續往飛機坪，遠眺西貢諸島和香港最南端的島嶼南台島，飽覽海上無限風光。

逢星期六、日及公眾假期開航，來回船費 \$36，港鐵油塘站A2出口，向左行約10分鐘，便到九龍鯉魚門三家村小輪碼頭。
查詢熱線：2513 1103

友誼之旅會

全港首創單身會，飛越二十七載
歡迎正職男女(色情免問)

5月12日交友燒烤樂。5月19日下午茶敘。5月26日離島一天遊。6月1日餐舞會。6月9日遠足團。逢三社交舞班，逢四卡拉OK連自助餐。以上節目請早報名，額滿即止。本會為非牟利團體，歡迎正職男女(色情免問)。

地址：九龍油麻地彌打街33號雅達商業大廈21C室(紅茶館酒店對面)，油麻地港鐵站C出口(文明里)
電話：2771 3900 網址：http://marybeauty.com